

Technical Data Sheet Blu-Tack Colour

Description

Permanently plastic, reusable multi purpose adhesive and modelling material. Excellent adhesive qualities. Very Pliable. Non-toxic.

Classifications/Standards

Product and Packaging

Tested in accordance to AS/NZS ISO 8124:2003 (Safety of Toys – Part 3: Migration of certain elements)

Features

- Permanently plastic and pliable
- Will not shrink, dry out or harden
- Reusable
- Australian Made
- Available in strips for ease of use
- Non toxic suitable for all the family



Recommended Uses

Blu-Tack Colour is recommended for use on non-porous surfaces such as vinyl coated wallpapers, painted surfaces, glass, metal etc.

Blu-Tack Colour has a myriad of uses around the home, office, school, factory or workshop.

Number of uses are endless but here are some examples:-

- Create 3D models or fantastic murals on your window or wall.
- Hold up posters, cards, children's paintings, certificates, party decorations, maps, messages,
- Holds in place telephones, mouse mats, calculators, ornaments to shelves, photos in albums, screws to screw drivers, holds model parts in position for painting or gluing, and picture frames straight.
- Safely stores pins, keys, screws and other small objects.
- Use in floral arrangements to keep flowers in place.
- Clean fluff from fabric and dirt from computers, model railway tracks or remove dust from hard to get at places.
- Use as a putty to block out breezes.

Application Instructions



Blu-Tack Colour

Surface Preparation

- 1. Wash hands before use.
- 2. Ensure surfaces are clean, dry free from grease and loose materials.

Application

Blu-Tack Colour works because its pressure sensitive:

- 1. For non-laminated surfaces make a 'blob' by tearing off a piece, pull and stretch into a ball and apply to one surface.
- 2. For laminated surfaces cut off 3-5cm pieces of Blu-Tack Colour, remove the release paper on one side, apply to one surface, then remove the other release paper.
- 3. Using good thumb pressure, apply to the other surface.

Removal

To remove Blu-Tack Colour, roll it carefully off the surface. If it has been there for some time, soften with a citrus based stain remover (Di-Solv-It Sticky Spots or lighter fluid) and then roll off. Any remaining shreds can be removed by rolling or dabbing a blob of Blu-Tack Colour over the surfaces.

Limitations

- Do not use Blu-Tack Colour on absorbent, silk screen printed or hand stencilled wallpaper nor on porous brickwork.
- Care should be taken on painted plaster as Blu-Tack Colour's adhesive qualities may cause paint to come away from wall.

Properties

Colour/s:	Fluorescent green, pink, blue,
	orange & yellow
Specific Gravity:	Approx 1.9
Physical Form:	Putty Strips
Chemical Type:	Synthetic Polymer Base
Solids Content:	100%
Solubility:	Insoluble

Storage & Shelf Life

Store away from heat, strong oxidising agents and acids. Store between 5°C to 30°C .

Non hazardous, so can be shipped by air, road or sea.

Health & Safety

Non harmful.

Does not contain latex.

For more detailed information refer to Material Safety Data Sheet.

FIRST AID

Not expected to cause a problem if swallowed, but if discomfort is experienced, seek medical advice.



Blu-Tack Colour

In case of emergency, contact 1800 033 111.

PRECAUTION

The adhesive properties of Blu-Tack Colour increase over time, so take extra care when removing after a period of months. On some surfaces Blu-Tack Colour can leave an oily mark but this can often be removed using De-Solv-It Sticky Spots, Stain Remover or lighter fluid. Before using these products, we recommend you test on a small inconspicuous area. Not suitable to support heavy objects. 0.5g holds 105g of load.

FIRE

Non-flammable.

Packaging

Available in 75 grams in a cardboard envelope, packed in cartons of 10 or 25.

Product Details

Item Number	Size	Colour	Pack Quantity
244570	75g	Fluorescent green, pink, blue, orange &	25
		yellow	
295043	75g	Fluorescent green, pink, blue, orange &	10
		yellow	
261173	900g	Fluorescent green, pink, blue, orange &	1
		yellow	









Bostik Blu Tack Colour



Blu-Tack Colour

The information in this Technical Data Sheet is intended for the assistance of purchasers and is of a general nature. It reflects the extent of our knowledge and experience of our products and is based on tests which we believe to be reliable. However, no guarantee of accuracy can be given due to the wide range of surfaces, environmental and field conditions and variations encountered in raw materials, manufacturing equipment and methods at the place where the work is performed. Some of these will be beyond our knowledge or control. We recommend purchasers carry out their own tests to determine the suitability of the product for their particular purposes.

ALL SALES ARE EXPRESSLY LIMITED TO THE TERMS AND CONDITIONS OF SALE OF BOSTIK AUSTRALIA PTY LTD

Head Office Bostik Australia Pty Ltd, 51-71 High Street, Thomastown Vic 3074 A.B.N. 79 003 893 838

Phone: (03) 9279 9333 Fax: (03) 9261 4744
Phone Stationery: Freecall 1800 898 551

Product stationery.australia@bostik.com

Enquiries:



Quality endorsed ISO9001 (Thomastown site) TS16949 (Automotive).

Product: Blu-Tack Colour Issue Date: June 2015

Issue No.: 4 Author: SP

Division: Consumer

Total Pages: 4